Вопросы:
1. Изменение в договоре по эксплуатации мест и платы за место размещение нестационарных объектов на территории города.  

Данный вопрос подведомствен арбитражному судопроизводству в порядке главы 24 Арбитражного процессуального кодекса Российской Федерации.
2. Является ли торговый павильон объектом недвижимости, на который можно зарегистрировать права?
Любые вещные права на объекты недвижимости подлежат обязательной государственной регистрации и возникают только с момента её проведения. Порядок проведения государственной регистрации предусмотрен ФЗ «О государственной регистрации прав на недвижимое имущество и сделок с ним». Лицо не может приобрести право собственности на постройку, если она не возведена в порядке, предусмотренном законом. Для признания строения недвижимым являются необходимыми следующие условия: предназначение земельного участка для строительства капитального строения, наличие разрешения на строительство капитального объекта, соблюдение градостроительных норм и правил, наличие права пользования данным земельным участком для создания данной недвижимости, воля собственника земельного участка или уполномоченного государственного органа на постройку капитального строения, приемка строения в эксплуатацию как объекта недвижимости. Отсутствие каких-либо из перечисленных юридических актов может осложнить регистрацию права собственности на объект или даже сделать её невозможной. 
(ст. 130, 131, 222 ГК РФ; ст. 1 п. 10 Градостроительного кодекса РФ)

3.Сметная стоимость на период торгов в рамках Федерального закона от 05.04.2013 N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" (обоснование начальной максимальной цены контракта). В статье 22 настоящего закона, методов определения начальной (максимальной) цены контракта, а также цены контракта, заключаемого с единственным подрядчиком. В частности, в соответствии с пунктом 1 части 9 статьи 22 Закона о контрактной системе при определении начальной (максимальной) цены контракта, цены контракта, заключаемого с единственным подрядчиком на строительство, реконструкцию, капитальный ремонт объекта капитального строительства на основании проектной документации, применяется проектно-сметный метод в соответствии с методиками и нормативами (государственными элементными сметными нормами) строительных работ и специальных строительных работ, утвержденными в соответствии с компетенцией федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере строительства, или органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации
4. Стоимость бензина на АЗС Камчатского края.
 ФАС России проводит постоянный мониторинг цен на нефтепродукты и держит ситуацию на контроле.

 Ведомство отмечает, что действующим законодательством Российской Федерации не предусмотрено государственное регулирование цен на нефтепродукты. Цены на эти товары формируются на основе рыночного механизма конкуренции.

 На рост стоимости влияет ряд факторов: динамика мировых цен, рост отраслевых издержек, общие инфляционные процессы в экономике нашей страны.

 Следует обратить внимание, что большое влияние оказывают налоги – составляющая налогов в конечной цене каждого проданного литра автомобильного топлива составляет порядка 65%.

 Кроме того, Федеральный закон1 о внесении изменений в Налоговый Кодекс РФ, разработанный Минфином, установил неоднократное увеличение налоговых ставок акцизов на моторные топлива:

- с 1 января 2018 года: на автомобильный бензин класса 5 на 678 рублей за тонну (6,4%); на дизельное топливо всех классов на 593 рублей за тонну (8,4%);

- с 1 июля 2018 года: на автомобильный бензин класса 5 на 679 рублей за тонну (6,0%); на дизельное топливо всех классов на 593 рублей за тонну (7,7%).

    Также этим законом предусмотрено увеличение ставок акцизов на моторные топлива в 2019 и 2020 годы:

- в 2019 году на автомобильный бензин класса 5 на 422 рублей за тонну (3,5%), на дизельное топливо на 283 рубля за тонну (3,4%);

- в 2020 году на автомобильный бензин класса 5 на 438 рублей за тонну (3,6%), на дизельное топливо на 294 рубля за тонну (3,4%).

 Также за последние три года (2015-2017 гг.) происходило увеличение налога на добычу полезных ископаемых: с 1 января 2015 года на 273 рубля за тонну добытой нефти (55,4%), с 1 января 2016 года на 91 рубль за тонну (11,8%), с 1 января 2017 года на 62 рубль за тонну (7,2%). Аналогичное повышение произошло и в 2018 году.

 По мнению ФАС России, факторами, которые оказывают влияние на формирование цен на моторное топливо, являются:

· сезонный спрос на нефтепродукты;

· динамика (рост) налоговой нагрузки;

· динамика (рост) мировых цен;

· рост отраслевых издержек;

· профилактика и плановые ремонты российских НПЗ;

· динамика производства нефтепродуктов нефтяными компаниями;

· условия мелкооптовой отгрузки (реализации) нефтепродуктов нефтяными компаниями в адрес независимых хозяйствующих субъектов, а также наличие/недостаток свободных емкостей с целью накопления запасов (создания резервов).

 Правительство Российской Федерации и заинтересованные органы исполнительной власти, в том числе ФАС России, предпринимают действия по обеспечению стабильной ситуации на внутреннем рынке нефтепродуктов.

 По результатам проводимых проверок и в случае выявления наличия признаков нарушения антимонопольного законодательства, ФАС России принимает меры антимонопольного реагирования.

 Так, в период с 2008 по 2016 годы было рассмотрено более 460 дел на региональных рынках нефтепродуктов. Также было рассмотрено три «волны» дел по фактам нарушения антимонопольного законодательства на оптовом рынке нефтепродуктов в отношении крупнейших вертикально-интегрированных нефтяных компаний: ПАО «НК «Роснефть», ПАО «Газпром нефть», ПАО «Лукойл», ОАО «ТНК-ВР Холдинг» и ПАО АНК «Башнефть». Компании-нарушители, в том числе по результатам многочисленных судебных разбирательств, закончившихся в Высшем арбитражном суде Российской Федерации, заплатили гигантские, не только по российским меркам, штрафы. Общая сумма перечисленных в бюджет Российской Федерации штрафов по фактам нарушения антимонопольного законодательства на оптовом рынке нефтепродуктов составила около 20,7 млрд. рублей.

Стоит отметить, что в период с 2015 по 2017 годы средний показатель изменения средневзвешенных годовых цен ниже уровня индекса потребительских цен (Табл.1). Эта тенденция складывается уже на протяжении 10 лет (Табл.2) 
В случаях обнаружения признаков нарушения антимонопольного законодательства, ФАС России рекомендует обращаться в территориальные органы службы.

Справка:
1Федеральный закон от 27.11.2017 № 335-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации»
С конца 2015 года и по настоящее время наблюдалось неоднократное изменение налоговых ставок акцизов на моторные топлива путем резкого их увеличения:
· Федеральным законом от 23.11.2015 №323-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 01 января 2016 года:
- на автомобильный бензин, не соответствующий классу 5, на 3 200 рублей за тонну (44%);
- на автомобильный бензин класса 5 на 2 000 рублей за тонну (36%);
- на дизельное топливо всех классов на 700 рублей за тонну (20,29%).
· Федеральным законом от 29.02.2016 №34-ФЗ «О внесении изменений в статью 193 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 апреля 2016 года:
- на автомобильный бензин, не соответствующий классу 5, на 2 600 рублей за тонну (24,76%);
- на автомобильный бензин класса 5 на 2 600 рублей за тонну (34,53%);
- на дизельное топливо повышены на 1 143 рубля за тонну (27,54%).
· Федеральным законом от 30.11.2016 № 401-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» с 01 января 2017 года:
- на дизельное топливо на 1507 рублей за тонну (28,5%).
В целом в Российской Федерации наблюдается многолетняя тенденция изменения розничных цен на нефтепродукты темпами близкими (временами опережая/отставая) к темпам роста инфляции.
5. Возможно ли размещение какой-либо рекламы на квитанции по оплате услуг ЖКХ?
Размещение рекламы противоречит требованиям пункта 69 «Правил предоставления коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», утв. Постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354 «О предоставлении коммунальных услуг собственникам и пользователям помещений в многоквартирных домах и жилых домов», что является нарушением требований части 11 статьи 5 Закона о рекламе.
6. Возможность введения компенсации для субъектов малого и среднего бизнеса, работающих в северных регионах, которые предоставляют оплату проезда в отпуск своим работникам.
Право на компенсацию проезда в отпуск жителям районов крайнего Севера гарантировано федеральным законодательством. Для бюджетников эти расходы предусмотрены в краевых и муниципальных бюджетах, а частные компании оплачивают проезд за счёт собственных средств. Ранее власти полуострова уже направляли свои предложения о мерах поддержке бизнеса. В Минтруда РФ создана специальная рабочая группа, которая должна проработать этот вопрос.
7. Дифференцированный подход при оплате за электрическую энергию.   Сегодня все большей популярностью у собственников пользуются дифференцированные тарифы электроснабжения, в которых стоимость электрической энергии в разное время суток различается. Тарифы на электроснабжение в каждом отдельном регионе должны устанавливаться местными органами власти, причем стоимость электричества в одноставочном и многоставочном тарифе должна различаться.
